

強烈譴責「趕客」暴行 支持警方追究刑責

盧文端 中國和平統一促進會香港總會理事長 全國工商聯副主席



■盧文端

反對派激進分子操控的「反赤化·反殖民主義」組織周日在尖沙咀舉行所謂「廣東道驅蝗行動」，以暴力手段在廣東道包圍多間名店，粗言穢語辱罵內地個人遊客，迫使不少遊客大驚逃離。事件的性質十分惡劣，是一次用心險惡的「港獨」行動，不但損害本港旅遊聲譽倒「香港米」，而且刻意在兩地民衆之間製造對立與分裂。但要看到，極少數「港獨」狂徒所為絕非社會主流，廣大香港市民友善對待內地遊客，香港仍然是一個好客和安全的地方。必須指出的是，搞事狂徒的暴行，嚴重破壞社會秩序和安寧，已經涉嫌違反公安條例及犯刑事恐嚇等罪行。香港是法治社會，只有維護法治的尊嚴，社會正常秩序才有保障。社會各界在予以強烈譴責的同時，還需支持警方執法，追究搞事狂徒的刑事責任，以捍衛本港的法治尊嚴，不要讓極端分子以為肆意狙擊內地旅客不必付上任何代價。

極少數「港獨」組織成員周日的「趕客」事件，招來各界強烈譴責，指斥行為破壞香港作為國際旅遊之都的美名，破壞香港和內地關係。各界強烈要求當局嚴正執法，維護香港正常的社會秩序。黎棟國、蘇錦樑、譚志源三位局長昨天表示，相當關注事件，並批評有關人士的謾罵和推撞行為，令遊客受驚和感到受侮辱，亦影響了遊客區商戶和市民的正常活動，破壞公眾秩序，必須予以譴責。黎棟國強調警方會依法跟進，予以追究。

香港好客文化近悅遠來賓至如歸

周日的「趕客」事件，嚴重損害本港旅遊聲譽，倒「香港米」，港人絕不會認同。香港之所以有旅遊中心和美食天堂的美譽，是市民和業界都秉承了中國優秀的好客文化。孔子《論語》開篇即談：「有朋自遠方來，不亦樂乎。」幾千年來，這句老少皆知的名

句，被視為國人好客之道、待人之禮的基本象徵。據不完全统计，有一百多首古詩詞都用過「好客」一詞。如李白「能文變風俗，好客留軒蓋」，王維「好客多乘月，應門莫上關」，等等。香港的好客文化，使四面八方遊客近悅遠來，賓至如歸，也令旅遊及相關產業成為本港支柱產業，為本港創造大量財富和職位。

「港獨」分子一再倒香港米

但是，近年來極少數「港獨」組織成員一再破壞香港的好客文化，對內地旅客極不友善，極盡侮辱驅趕之能事。2012年初，極少數人在《蘋果日報》上刊登了一則侮辱內地遊客是蝗蟲的廣告。此後一些「港獨」組織多次舉辦針對內地遊客的活動。2012年1月，在最受內地個人遊客歡迎的名牌購物街廣東道上，有極端分子大唱《蝗蟲天下》等多首歌曲，侮辱和挑

釁內地遊客。今年元旦下午，「反赤化、反殖民主義」、「熱血公民」及「香港本土」等極端組織的成員及支持者手持橫幅，高喊不文明口號，更有人揮動港英時期的「龍獅旗」挑釁，要求政府收緊個人遊等。極少數「港獨」組織成員侮辱和驅趕內地旅客的行為越來越惡劣，周日他們在尖沙咀舉行所謂「廣東道驅蝗行動」，不斷罵內地旅客「返大陸」、「落地獄」，部分人更不斷向內地旅客高舉不文中指，粗言罵罵，不少商戶要關門暫避。

事件影響惡劣但並非社會主流

狂徒「趕客」事件嚴重破壞香港作為國際旅遊之都的美名和好客文化，很多不同的國外媒體都有對事件作出報道，並質疑香港是否還是一個安全的地方。但要看到，極少數「港獨」分子組織驅趕內地遊客，所產生的負面影響雖然巨大，但絕非香港社會的主流，香港一定要高度警惕，預防極少數「港獨」組織成員製造兩地民衆之間的對立與分裂。廣大香港市民更應該友善對待內地遊客，令內地遊客感受到香港主流社會是真誠歡迎他們的，香港仍然是一個好客和安全的

必須依法追究刑事責任

必須指出的是，搞事狂徒當日不斷罵罵內地旅客「返大陸」、「落地獄」，部分人更向內地旅客高舉不文中指，粗言罵罵，不但屬於惡意騷擾及恐嚇行為，更影響購物區的正常商業活動，不少商舖被迫暫時關門，嚴重破壞社會秩序和安寧，行為已經涉嫌違反公安條例及犯刑事恐嚇等罪行。

本港公安條例列明，凡有3人或更多於3人集結在一起，作出擾亂秩序的行為或作出帶有威嚇性、侮辱性或挑撥性的行為，意圖導致或相當可能導致任何人合理地害怕如此集結的人會破壞社會安寧，或害怕他們會藉以上的行為激使他人破壞社會安寧，他們即屬非法集結。根據香港刑事罪行條例，只要行為有「使受威脅者或其他人受驚」，就可能構成刑事恐嚇。搞事的人揚言要對內地旅客「發殺蟲水」，要他們「落地獄」，其組織自稱為「滅蝗行動」，所言所行都明顯帶有威嚇的意味，性質極為嚴重。香港是法治社會，只有維護法治的尊嚴，社會正常秩序才有保障。社會各界應支持警方執法，追究相關人士的法律責任，以捍衛本港的法治尊嚴，不要讓極端分子以為肆意狙擊內地旅客不必付上任何代價。

從「漸進式港獨」到「激進式港獨」

反對派一直主張隔離兩地。2012年立法會選舉期間的「反國教」、「阻止立法會被染紅」、「反新界東北規劃」、「反割地賣港」、「中國人滾回中國去」及「香港自治運動」，顯示反對派的「漸進式港獨」已發展到「激進式港獨」。周日極少數「港獨」組織成員的「趕客」事件，就是一場「激進式港獨」行動。現在，極少數「港獨」組織策動「去中國化」搞「港獨」，已是圖窮匕見。市民要高度警惕。

鄧國威：兩地融合須了解 培訓公僕非「洗腦」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派近年不斷煽動港人與內地的矛盾，在立法會一個委員會上，有反對派議員再上綱上線聲稱，公務員培訓包括解釋基本法，令公務員傾向政府的一套，又揚言培訓單方面灌輸內地立場是「洗腦」。公務員事務局局長鄧國威重申，基本法培訓旨在讓公務員了解權利及法制下的發展，隨着特區政府部門與內地合作日漸增加，亦有必要加強對內地的了解，不涉及「洗腦」。

立法會公務員事務委員會昨日討論公務員培訓及發展概況，民主黨主席劉慧卿借北京大學法學院教授王磊日前談普選的言論為例，聲稱內地與香港的制度不同，公務員培訓不能單方面灌輸內地的立場，又要求局方公開內地課程的講者及課題，以免公務員被「洗腦」。公民黨的毛孟靜亦聲稱，培訓包括解釋基本法，令公務員傾向政府的一套。

講者來自不同背景

鄧國威回應指，特區政府部門與內地合作日漸增加，有必要加強對內地的了解。他表示，公務員在內地培訓期間會與不同背景人士交流，全面了解內地的問題，而講者是由負責培訓的學院安排，會包括不同立場的學者，不涉及「洗腦」。他又強調，基本法培訓旨在讓公務員了解權利及法制下的發展，講者包括內地及本地不同意見人士，但不方便提供講者身份。

鄧國威續指，局方會透過公務員培訓處，提供

適宜由中央培訓機構提供的培訓課程，例如領導及管理、語文及溝通、國家事務研習和基本法等課程。2013至2014年度，公務員事務局在預算中預留6,350萬元撥款，用於上述培訓課程和服務。另外，2013年培訓處共為54,000名公務員舉辦訓練課程、研討會及工作坊，同年參加基本法培訓課程人員約有12,700人；而截至2013年底，曾參加國家行政學院國家事務研習課程的高層首長級人員約有110人。

進修後3年內跳槽需補償

新民主黨主席劉淑儀關注公務員在進修後跳槽的情況，當局重申，倘接受為期一年培訓課程的公務員，3年內不能離職，否則要補償津貼額。

另外，委員會昨日討論到公務員、退休公務員及合資格家屬的醫療及牙科福利，並通過促請政府為公務員提供合理醫療服務的動議。多個公務員團體代表批評，局方5年來未兌現改善醫療福利承諾，質疑被政府長期欺騙。有團體亦指，衛生



■鄧國威重申，基本法培訓旨在讓公務員了解權利及法制下的發展。資料圖片

署及醫管局轄下牙科醫療服務供不應求，要求增加公務員診所及把中醫診療服務納入福利範圍。

福利需平衡開支與招才

鄧國威強調，當局提供公務員醫療福利時，要在合理吸引人才及公帑開支方面作出平衡，目前牙科服務診所已由2009年169間增至223間，退休醫療費福利有25%增長，又指中醫服務並非衛生署及醫管局的標準服務，但承諾將來會檢討福利安排。

就有基督教國際學校禁止教職員有同性戀行為，要求簽署聲明，有代表要求當局立法禁止性傾向歧視，但亦有意見擔心立法反而造成逆向歧視，倘公共政策賦予同性伴侶申請福利，也變相是強迫社會認同。經民聯的梁美芬亦指，一旦立法可能會令有宗教背景學校因辦學宗旨而惹官司，建議以調解方式處理相關問題。

劉江華：性傾向議題宜協商

政制及內地事務局副局長劉江華表示，理解性傾向歧視議題尖銳及敏感，立法與否十分具爭議性，局方會繼續加強宣傳及促使不同立場人士進行協商，同時已委託學術機構進行研究，了解香港性傾向歧視的嚴重性及外國經驗，預計年中會有結果。



■林鄭月娥昨晚聯同政制及內地事務局局長譚志源和副局長劉江華，在立法會綜合大樓出席工黨舉辦的政制發展會議。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府展開政改諮詢工作兩個多月以來，政改諮詢專責小組成員已與本港多個政黨會面。計早前與反對派民主黨及公民黨會面，小組成員昨晚與第三個反對派政黨工黨會面，政務司司長林鄭月娥於會面後表示，會上重申政改必須按基本法及人大常委決定。至於是否難以與反對派收窄分歧，林鄭月娥表示，會繼續討論，並指出不少諮詢意見都希望普選要依法處理。

政務司司長林鄭月娥昨晚表示，農曆新年前後都與不同政黨議員舉辦不同的座談會，與工黨立法會議員及代表的會面，亦重申特區及中央政府，以至廣大市民都希望實現2017年普選行政長官的願望。但政改必需在基本法及人大常委有關決定下進行，在這個共同基礎上收窄分歧，凝聚共識。她又強調，不能期望在一晚內與工黨收窄分歧，但會面氣氛良好。

依法推普選獲市民認同

被問到反對派各政黨就政改問題堅持意見，會否難以收窄分歧。林鄭月娥無正面回應，但就表示會繼續討論。她表示，得悉議員都會留意市民意見，故今次諮詢作用不同方法接觸市民。政改諮詢展開兩個多月，林鄭月娥表示，過去留意到市民的意見是希望普選行政長官，不少意見亦支持政府依法處理政改：「不少意見表示支持政府要按法律處理（政改問題）。」她又說，過去的諮詢工作令社會上接受及明白普選需有清晰法律基礎，讓政府能繼續下一步的工作。

工黨主席李卓人會面後聲稱，林鄭月娥予人感覺是要讓提委會「去節一節」，會面亦是「諮詢如何去「節選」」。他又說，這反映中央信不過香港人，這樣的話就有基本分歧，因為並非「真普選」。

選舉申報書影印費加6毫

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為配合用者自付原則，選舉事務處建議，把《選舉（舞弊及非法行為）條例》下的選舉申報書影印費，由1998年生效至今的每頁0.5元上調至每頁1.1元；以及日後選舉申報書複印費，應跟隨當時政府一般影印服務的標準收費，以理順收費機制。政制及內地事務局表示，相關調整無需修改條例，建議由今年4月1日起實施。此外，當局同時會調整《本地報刊註冊條例》下的收費，預計每年增加政府收入約85,000元。

勞處：續教外傭了解權益

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會政制事務委員會昨日就政府提交的《經濟、社會與文化權利的國際公約》第三次報告舉行聽證會，有團體關注近日印傭 Erwiana 懷疑受虐事件轟動國際，當局重申本港外傭與本地傭工獲同等保障，會繼續提升外傭對個人權益的認知。

聯合國經社文委員會今年4月28日至5月23日在日內瓦聯合國總部審議中國的第二次報告，包括香港特區的第三次報告，政制及內地事務局將帶領特區政府代表團出席審議會。在立法會政制

事務委員會公聽會上，約40個不同團體代表分別就外傭、性小眾、少數族裔、低收入人士等方面的人權狀況表達意見。

國際家務工聯會區域統籌葉滄滄表示，近日印傭 Erwiana 懷疑受虐事件轟動國際，其他國家都以現代奴隸形容本港外傭情況，她希望政府可以撤銷兩星期遣返規定等入境政策，全面調查中介公司，以及協助外傭舉報。勞工處代表表示，外傭與本地傭工獲同等保障，當局會關注外傭對自己權益的認知。

對於違反法紀的示威者應當場拘捕

高天問

「港獨」組織「香港人優先」透過網絡於廣東道發起「反內地旅客」的違法示威，並得到「調理農務蘭花系」、「熱血公民」等激進分子參與，他們採取了暴力手段在廣東道包圍多間名店，粗言穢語辱罵內地遊客，不少遊客受到驚嚇逃離，場面極度混亂，多間店舖緊急拉閘。事件招來各界強烈譴責，指斥行為破壞香港作為國際旅遊之都的美名，破

壞香港和內地關係，遠遠超出和平示威限度，要求當局嚴正執法。

根據法例，任何人在公眾場合侮辱他人，破壞公眾秩序和安寧，引起公眾恐慌，或者破壞商店的正常營業，都屬違反公安條例的行為，可以被刑事檢控。「香港人優先」是一個人數非常少的組織，但是行為卻極其猖獗，例如衝擊代表國家主權的解放軍軍營、在最繁盛的廣東道遊客區包圍商舖，用粗口攻擊內地旅客，高呼「中國人滾回去」、「解放

軍滾出去」。

香港的治安當局有責任保障軍營的安全，保障內地旅客的安全。但是，「香港人優先」每一次觸犯刑律，作出了越軌行為，衝擊禁區、用粗口辱罵內地遊客，香港的警察都沒有及時採取措施，制止這些非法行為，也沒有即時在現場採取任何拘捕行動。這只會助長「港獨」組織的氣焰，讓他們的膽子越來越大，行動逐步升級，最後成為了香港治安的一個隱患。姑息惡行，並不是一個明智的做法。治安當局應該維護香港的國際聲譽，保障外來遊客安全，保障他們的人權和尊嚴。

現場判斷有罪和無罪是非常清晰的，犯罪者有叫囂的

行為，有講粗口侮辱人格，影響公眾秩序和安寧，警官發出警告，犯罪者不聽從命令，就可以將之拘捕，立即平息現場的混亂狀態。三名問責局長昨日已經表態，表示特區政府強烈譴責在尖沙咀騷擾訪港旅客的團體，破壞香港國際形象，嚴重影響商舖的營運。保安局局長黎棟國指，警方搜集足夠證據後，會採取行動。

事實上，如果在英國人管治時代，有人闖入英軍軍營，叫嚷「英軍滾出香港」，相信警方一定會將有關人等立即拘捕落案，律政司署的檢控官一定立即同意起訴。現在每一個警察手上都有一部手機，完全可以把現場的情況拍攝下來，作為證據，人證也有了，物證也有了，理應立即將犯法者繩之以法。